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токсичного пулу „вільного” заліза. Надалі рівень НЗЗЗ знижується до величин перших 

днів життя, що вказує на збільшення заліза, зв'язаного з трансферином. Стабільність 

метаболізму заліза залежить від умісту транспортного білка - трансферину. Кількість 

його, вірогідно, збільшується протягом першого місяця життя (р<0,01) і залишається на 

такому рівні до 5-місячного віку, що вказує на стабільність процесів синтезу 

трансферину гепатоцитами. 

Однак насиченість трансферину залізом не є стабільним показником. Зокрема, у 

місячних лошат російської рисистої породи цей коефіцієнт знижується на 28,9%, що, 

очевидно, свідчить про розвиток залізодефіцитного стану. 

У наступні місяці (2-3-й) відсоток насичення трансферину залізом збільшується у 

2,8 рази, що вказує на розвиток фізіологічної гіперсидеремії, яка зумовлена посиленим 

руйнуванням „молодих” незрілих еритроцитів. Надалі цей показник знижується. 

Таким чином, проведені дослідження дають підстави стверджувати, що у місячних 

лошат проявляються ознаки залізодефіцитного стану, свідченням чого є низький уміст у 

сироватці крові загального заліза та високий рівень його „вільної” фракції; 

функціональна незрілість еритроцитопоезу у лошат 2-3-місячного віку проявляється 

гіперсидеремією. Стабілізація показників метаболізму заліза відбувається в лошат у 4–5 

місячному віці. 
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ІНДИКАТОРНІ ФЕРМЕНТИ ПЕЧІНКИ У КІЗ 

Важлива роль у становленні функції печінки належить ензимам, яких міститься в 

ній більше тисячі. При патологічних змінах у печінці ферменти елімінуються в кров, де 

активність їх у сироватці крові зростає, що дозволяє характеризувати функціональний 

стан та структуру гепатоцитів, у тому числі і їх органел. Серед таких ензимів, які нині 

одержали назву індикаторних, важливе місце належить амінотрансферазам (ACT і АЛТ) 

та гамма-глутамілтрансферазі (ГГТ). 

Їх активність відома у великої рогатої худоби, коней, свиней, собак тощо. Однак, 

щодо кіз це питання практично не вивчене. Тому мета нашої роботи полягала у вивченні 

показників активності амінотрансфераз і ГГТ у кіз. 
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Матеріалом для роботи були клінічно здорові кози приватного сектору м. Біла 

Церква, які умовно поділили на 4 групи: І - кози 5-6 місячного віку; II - однорічні; III - 

трирічні; IV - 4-7-річного віку. 

Згідно з дослідженнями, активність ACT становила у кіз 5-6-місячного віку 

508,4±10,1 нкат/л, що, очевидно, пов'язано з їх ростом, оскільки в цей період інтенсивно 

відбувається синтез життєво важливих амінокислот, особливо глутамінової і 

аспарагінової. Розрахунок величини середнього квадратичного (а = ±46,5) вказує на те, 

що активність ACT у кіз цього періоду життя повинна знаходитися в межах 419,0-605,0 

нкат/л. 

У наступні періоди життя активність ензимів поступово знижується і у тварин 

четвертої групи становить 429,1±20,6 нкат/л (р<0,01), що на 15,6 % нижче, порівняно з 

5-6-місячними козами. Згідно з підрахунками середнього квадратичного (а = ±65,5) 

активність ACT повинна бути в межах 353,0-616,0 нкат/л. 

Активність іншої трансамінази - аланінової у клінічно здорових кіз, порівняно з 

ACT, значно нижча, що пов'язано, напевне, з незначною її кількістю у цитозолі 

гепатоцитів. Зокрема, у 5-6-місячних тварин її активність у середньому становила 

189,9±14,0 нкат/л, тобто в 2,7 разів нижче ACT. У наступні періоди досліджень вона 

поступово знижується й у кіз 4-7-річного віку становить 144,6±15,8 нкат/л, що на 23,9 % 

менше, ніж у тварин першої групи. Ці результати є досить вагомими, оскільки з 

урахуванням середнього квадратичного відхилення у 95,0 % тварин активність АЛТ не 

повинна перевищувати 267 нкат/л. У кіз таких показників було 96,3 %. 

Важливим тестом функціонального стану гепатобіліарної системи є активність у-

глутамілтрансферази (ГГТ), оскільки фермент локалізується в мембранах біліарного 

полюса гепатоцитів та в клітинах ендотелію жовчних канальців і його активність 

підвищується навіть при незначних явищах холестазу. Нами встановлено, що у клінічно 

здорових кіз, незалежно від віку, активність ензиму була стабільною - 0,42±0,02 мккат/л 

(0,07-0,74). Згідно з розрахунками середнього квадратичного (а = ±0,12) активність 

ферменту у кіз повинна становити 0,21-0,69 мккат/л. У кіз таких показників було 95,6 %, 

Отже, проведені дослідження вказують на те, що стабілізація процесів 

переамінування амінокислот, які забезпечують аспарагінова і аланінова 

амінотрансферази, відбувається у трирічному, а ГГТ - у 5-6-місячному віці. 
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